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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W /| b

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Pracodawca zatrudniajacy 5 pracownikow biurowych na jednej zmianie jest zobowigzany zapewni¢ im
minimum
A. 2 m® wolnej powierzchni podtogi i 13 m® wolnej objetosci.
B. 2 m’ wolnej powierzchni podtogi i 65 m® wolnej objetosci.
C. 10 m* wolnej powierzchni podtogi i 65 m® wolnej objetosci.
D. 10 m” wolnej powierzchni podtogi i 90 m® wolnej objetosci.
Zadanie 2.
W pomieszczeniach biurowych temperatura
A. nie moze by¢ nizsza niz 14 °C.
B. nie moze by¢ nizsza niz 18 °C.
C. musi by¢ dostosowana do ptci pracownikdw.

D. musi by¢ dostosowana do wieku pracownikow.

Zadanie 3.

W miejscach statego pobytu ludzi eksploatacyjne nat¢zenie o§wietlenia nie powinno by¢ mniejsze niz

A. 150 1Ix
B. 200Ix
C. 3001Ix
D. 500 Ix
Zadanie 4.

Dokument potwierdzajacy dokonanie oceny ryzyka zawodowego nie musi zawierac¢

A. opisu ocenianego stanowiska pracy.

B. wynikow przeprowadzonej oceny ryzyka zawodowego.

C. daty przeprowadzonej oceny oraz wykazu os6b dokonujgcych oceny.
D. zapisu o sposobie informowania pracownikow o ryzyku zawodowym.

Zadanie 5.

Oceny ryzyka zawodowego nalezy dokona¢

A. na wszystkich stanowiskach pracy.

B. na stanowiskach pracy szczegdlnie niebezpiecznych.

C. tylko tam, gdzie na stanowiskach wystepuja czynniki ucigzliwe dla zdrowia.
D. tylko tam, gdzie na stanowiskach wystepuja czynniki szkodliwe dla zdrowia.

Zadanie 6.

Wedtug przepisoOw czas trwania instruktazu stanowiskowego nie jest uzalezniony od

A. wielkosci zaktadu.

B. kwalifikacji pracownika.

C. dotychczasowego stazu pracy pracownika.
D

rodzaju pracy i zagrozen wystepujacych na stanowisku pracy.
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Zadanie 7.

Podczas instruktazu stanowiskowego

A. przekazywane sg informacje na temat produkcji w catym zaktadzie.

B. zapoznaje si¢ pracownika z profilem produkcji catego przedsigbiorstwa.

C. przeprowadza si¢ probne wykonanie pracy przez pracownika na stanowisku.
D

przeprowadzany jest przeglad stanu technicznego sprzetu przez pracownika stuzb bhp.

Zadanie 8.

Pracownik wykonujacy prace na tokarce, frezarce, szlifierce powinien odby¢ instruktaz stanowiskowy

A. nakazdym z tych stanowisk.

B. przynajmniej na dwoch z tych stanowisk.

C. przynajmniej na jednym z tych stanowisk.

D. na tym stanowisku, ktdore jest najbardziej niebezpieczne.

Zadanie 9.

Obnizenie wysokosci do 2,5 m w pomieszczeniu przeznaczonym do pracy statej jest mozliwe, gdy na
kazdego pracownika przypada co najmniej 15 m® wolnej objetosci pomieszczenia oraz w pomieszczeniu

zatrudnionych jest nie wigcej niz

A. 2 pracownikow.
B. 3 pracownikow.
C. 4 pracownikow.
D

8 pracownikow.

Zadanie 10.
Stosujac metode RISK-SCORE nie dokonuje si¢ oceny stanowisk pracy w zakresie

A. organizacji pracy i ryzyka zawodowego.

B. ergonomii, mikroklimatu i organizacji pracy.

C. ergonomii, mikroklimatu i ryzyka zawodowego.

D. mikroklimatu, organizacji pracy i ryzyka zawodowego.

Zadanie 11.

Zrodiem zagrozen mechanicznych sg

A. przemieszczajace si¢ przedmioty.

B. prad elektryczny i pyly przemystowe.

C. promieniowanie laserowe i prad elektryczny.

D. pyly przemystowe i przemieszczajace si¢ przedmioty.
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Zadanie 12.

Glownym zrodiem hatasu infradzwickowego w srodowisku pracy sg sprawne

A. myjki akustyczne.

B. obrabiarki do metali.
C. urzadzenia dzwigowe.
D

maszyny przeptywowe.

Z.adanie 13.

Pracodawca jest zobowigzany zastosowal proceduralne $rodki ochronne, przyczyniajace si¢ do

eliminacji zagrozen na stanowisku pracy, w postaci

A. oslon maszyn.

B. barierek ochronnych.

C. instrukcji stanowiskowych.

D. $rodkoéw ochrony indywidualne;.

Zadanie 14.

Pracodawca nie moze stosowac substancji chemicznych bez

A. oznakowania ich w sposob widoczny, umozliwiajacy identyfikacje.
B. wczesniejszego szkolenia u producenta i oznakowania substancji.

C. zgody organu nadzoru nad warunkami pracy.
D

oznakowania i zgody inspekcji sanitarne;.

Zadanie 15.

Pracodawca powinien skierowa¢ pracownika na kontrolne badania lekarskie w celu ustalenia zdolnos$ci
do wykonywania pracy na dotychczasowym stanowisku, gdy pracownik byt niezdolny do pracy
z powodu choroby trwajacej dtuzej niz

A. 30dni.

B. 2 miesigce.
C. 3 miesiace.
D. 6 miesigcy.

Z.adanie 16.

Czerwony przycisk bezpieczenstwa umozliwiajacy zatrzymywanie awaryjne urzadzenia powinien by¢

umiejscowiony na tle barwy

A. zielone;.
B. Zottej.
C. Dbialej.
D. szarej.
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Zadanie 17.

Pisemne instrukcje dotyczace bezpiecznego i higienicznego uzytkowania maszyny nie obejmuja

A. sposobu uzytkowania maszyn.

B. warunkéw uzytkowania maszyn.

C. sposobu doboru parametréw pracy.
D. wystepowania sytuacji nietypowych.

Zadanie 18.

Drgania ciata wywolane wychyleniem z potozenia rownowagi trwatej, kiedy na cialo nie dziatajg zadne

sity, poza sitami okreslajacymi potozenie rownowagi i sitami dazacymi do jej przywrdcenia, to drgania

A. tlumione.

B. swobodne.
C. wymuszone.
D

samowzbudne.

Zadanie 19.

W nowoczesnych metodach prowadzenia szkolen z dziedziny bezpieczenstwa i higieny pracy

wykorzystuje sie

A. bazy danych.

B. edytory tekstu.

C. arkusze kalkulacyjne.

D. prezentacje multimedialne.

Zadanie 20.
Na diagramie przedstawiono zamknigty uktad czlowiek - maszyna. Prawidlowy proces pracy cztowieka
obejmuje:
< - et
i MASZYNA
Informacia , — % Oddziabywanie
O stane Vi \\\ A IASZYIe
IMASTVIY 4 !
JJ- r— - - - -\a.
A CZLOWIEK N\ _
podjecie - e podjzcie .
\ mfonuacn a 'l dzialama i)
- Przetworzenie e
informaci
A. uzyskanie informacji 1 dzialanie.
B. percepcje, podjecie decyzji i jej wykonanie.
C. przetworzenie informacji oraz podj¢cie decyz;ji.
D. podjecie decyzji i przekazanie podjetej decyzji efektorom (mig$niom).
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Zadanie 21.

Czynniki niebezpieczne, to

A. mikroklimat zimny i goracy w chtodniach, piekarniach.

B. pyly i dymy spawalnicze wraz z substancjami toksycznymi.

C. substancje i materialy wybuchowe i fatwopalne np. tlenki, metale.

D. pole lub promieniowanie elektromagnetyczne o czgstotliwosci z zakresu 0 Hz+300 GHz.

Zadanie 22.

Najmniej korzystna pozycja podczas przenoszenia tadunku zostala przedstawiona na fotografii

2 2

A.

Zadanie 23.

Najmniejsze ryzyko wystapienia u pracownika urazu podczas pochwycenia tadunku przedstawiono na
fotografii

|
R

Zadanie 24.

Caly diagram przedstawia procedure

A. postgpowania po wypadku.

oceny ryzyka zawodowego.

B
C. zarzadzania ryzykiem zawodowym.
D

wdrozenia certyfikatu bezpieczenstwa

w zaktadzie pracy.

DFACDWANIE PLANU DILALACK
RORTGUTACTCE ILUE ZAPOHIBCAW CIVCH

T X
RLALIZALIA FLANT M F
| | \"‘ i
g ¥l

Strona 6 z 10

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 25.

Kobiet w cigzy 1 karmigcych piersiag nie mozna zatrudni¢

A. w godzinach pracy pomigdzy 7% a 21%.

B. na portierni w zaktadach opieki zdrowotne;j.

C. przy pracach zwigzanych z obsluga komputera.

D. przy obstudze zwierzat dotknigtych chorobami zakaznymi.
Zadanie 26.

Pracownik laboratorium w razie skazenia materialem zakaznym powinien

A. przeprowadzi¢ natychmiastowg dezynfekcje oraz powiadomi¢ o przypadku skazenia
bezposredniego przetozonego.
B. natychmiast powiadomi¢ o przypadku skazenia pracownika Powiatowej Stacji Sanitarno-
Epidemiologiczne;.
C. zamkna¢ pomieszczenie i przeprowadzi¢ natychmiastowg dezynfekcje.
D. wymieni¢ odziez ochronng i uda¢ si¢ do lekarza.
Zadanie 27.

Na roéwni z wypadkiem przy pracy nie jest traktowany wypadek, ktoremu pracownik ulegl w czasie

A. podrozy stuzbowe;.

B. dojscia lub dojazdu do domu.

C. szkolenia w zakresie powszechnej samoobrony.

D. wykonywania zadan zleconych przez dzialajace u pracodawcy organizacje zwigzkowe.
Zadanie 28.

Mikroklimat gorgcy na stanowiskach pracy okreslany jest poprzez

A. analizg obcigzenia cieplnego.

B. wskaznik obcigzenia WBGT.

C. bilans wymiany ciepta w organizmie.

D. wskaznik sily chtodzenia miejscowego WCI.
Zadanie 29.

Szkolenie okresowe pracownikow zatrudnionych na stanowiskach robotniczych, na ktérych wystepuja

szczegoblne zagrozenia zdrowia lub wypadkowe, przeprowadza si¢

A.

B.
C.
D

nie rzadziej niz raz w roku.
raz na 3 lata.
raz na 5 lat.

raz na 6 lat.
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Z.adanie 30.

Narzadem zmystu rownowagi oraz odpowiedzialnym za rejestracj¢ zmian polozenia ciata

A. jest nerw stuchowy.
B. sa kanaly potkoliste.
C. jest bltona bebenkowa.
D. sa kosteczki stuchowe.

Zadanie 31.

W razie rozpoznania u pracownika choroby zawodowej pracodawca nie jest zobowigzany do

A. przystagpienia do usunigcia czynnikow powodujacych powstanie tej choroby i zastosowania
innych niezb¢dnych §rodkéw zapobiegawczych.

B. ustalenia przyczyn powstania choroby zawodowej oraz charakteru i rozmiaru zagrozenia ta
chorobg.

C. niezwlocznego wyptacenia pracownikowi odszkodowania.

D. zapewnienia realizacji zalecen lekarskich.

Zadanie 32.

Na podstawie Kodeksu pracy, w razie wypadku przy pracy, pracodawca nie jest zobowigzany do
A. ustalenia okolicznosci i przyczyn wypadku.
B. zlikwidowania stanowiska pracy oraz usunigcia urzadzen pracy.
C. zapewnienia udzielenia pierwszej pomocy osobom poszkodowanym.

D. wprowadzenia odpowiednich $§rodkéw ochrony osobistej zapobiegajacych podobnym
wypadkom.

Zadanie 33.
Sposob i tryb postepowania przy ustalaniu okolicznosci i przyczyn wypadkow przy pracy reguluje

A. Kodeks pracy i rozporzadzenie Ministra Pracy i Polityki Spoteczne;j.
B. rozporzadzenie Ministra Pracy i Polityki Spoteczne;.

C. Kodeks pracy i rozporzadzenie Rady Ministrow.

D. dyrektywa europejska w zakresie bhp.

Zadanie 34.

Bezposrednig przyczyna ztamania reki podczas upadku jest

A. potknigcie.

B. poslizgnigcie.

C. zderzenie z podtozem.
D. zeS$lizgnigcie z drabiny.
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Zadanie 35.
Do niebezpiecznych i szkodliwych czynnikéw biologicznych wystepujacych w $rodowisku pracy
nie zalicza si¢

A.  wirusow.

B. mutagendéw chemicznych.

C. mikroorganizméw i makroorganizmow.
D.

substancji wytwarzanych przez organizmy zywe.

Zadanie 36.
Do podstawowych zagrozen mechanicznych zalicza si¢
A. halas, wibracje oraz mikroklimat.
B. promieniowanie jonizujace, laserowe.
C. zgniecenie, zmiazdzenie, przecigcie lub odcigcie.
D. substancje plynne i $rodki do dezynfekcji i sterylizacji.

Zadanie 37.
Szkolenie okresowe w formie instruktazu organizuje si¢ dla pracownikow
A. zatrudnionych na stanowiskach robotniczych.
B. wykonujacych zadania stuzby bhp.
C. administracyjno-biurowych.
D. inzynieryjno-technicznych.

Zadanie 38.
Pracownik moze by¢ ukarany karg pieni¢zng, gdy
A. nie usprawiedliwil nieobecno$ci w pracy.
B. stawit si¢ do pracy w stanie nietrzezwosci.
C. nie potwierdzit w przyjety sposéb obecnosci w pracy.
D.

nie przestrzegat ustalonej organizacji i porzadku w pracy.

Zadanie 39.

Badanie czynnikéw o dziataniu rakotworczym lub mutagennym o wartosci stezen od 0,1 do 0,5 warto$ci
NDS przeprowadza si¢ co najmniej raz na

A. 5 miesiecy.

B 6 miesigcy.

C. 9 miesigcy.

D. 12 miesigcy.
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Z.adanie 40.

Do pomiaru poziomu nate¢zenia dzwieku nalezy uzy¢

A. echosondy.
B. sonometru.
C. higrometru.

D. luksomierza.
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